

眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版
国内统一刊号:CN 51—0111 邮发代号:61—121
总第8280期



2023年11月11日 星期六
农历癸卯年九月廿八
今日4版

习近平将赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应美国总统拜登邀请,国家主席习近平将于11月14日至17日赴美国旧金山举行中

美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

新华社北京11月10日电 近日,国家主席习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺。

习近平指出,得知费城交响乐团11月第13次来华并与中方合作举办系列演出交流活动,纪念1973年首次

访华,续写与中国人民之间跨越半个世纪的音乐友谊,我感到由衷的高兴。

(下转02版)

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。

新华社记者 鞠鹏 摄



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午,习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社记者 鞠鹏 摄

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调,各级党委和政府、各有关部门要认真贯彻落实党中央决策部署,再接再厉抓好灾后恢复重建,确保广大人民群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心,坚持系统观念,坚持求真务实、科学规划、合理布局,抓紧补短

板、强弱项,加快完善防洪工程体系、应急管理体系,不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作,多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命

财产安全,尽快恢复灾区正常生产生生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委副书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保

定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山

区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点、总结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习

近平走进一间教室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习爷爷展示自己以抗洪救灾为主题的手工制品,并汇报自己在洪灾面前的经历和感受,习近平听后很高兴。他说,保证受灾学生都能按时开学返校,是党中央对灾后恢复重建提出的重要要求。经过各方面共同努力,所有灾区学校都按时开学了,看到孩子们幸福的笑容,很踏实很欣慰。

(下转02版)

首届东坡遗址遗迹地政协协商协作会议在眉山召开 学习贯彻习近平文化思想 为传承发展东坡文化贡献政协力量

欧阳坚田向利出席

本报讯(眉山日报全媒体首席记者李幸综合四川日报报道)11月8日至10日,首届东坡遗址遗迹地政协协商协作会议在四川省眉山市召开,深入学习贯彻习近平文化思想,为传承发展东坡文化、推动文旅融合、增强中华文明传播力贡献力量。全国政协文化文史和学习委员会副主任欧阳坚、四川省政协主席田向利出席会议并讲话。

欧阳坚指出,要以习近平文化思想为根本遵循和行动指南,发挥人民政协独特优势,着力提升协商协作实效,在坚持守正创新中助力东坡文化传承发展,在秉持开放包容中助推东

坡文化走向世界,推动东坡文化为建设中华民族现代文明贡献永续力量。东坡遗址遗迹地政协要肩负起传承发展东坡文化的重大政治责任,持续激发活力,全力保护文化遗存;持续增强动力,助力中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,为厚植文化自信添砖加瓦;持续汇聚合力,取长补短,让东坡文化成为我们共同守望的宝贵遗产。

田向利指出,习近平文化思想是统揽宣传思想文化工作的总纲,为我们传承发展东坡文化指明了正确前进方向。文化何以自信?根本在于“两个结合”。要坚定贯彻习近平文化思

想,坚守中华民族文化的主体性,促进东坡文化创造性转化、创新性发展。文脉何以传承?关键在于守正创新。要守中华优秀传统文化之正,创与现代社会结合之新。秉承经世致用精神,厚植民本情怀,汲取德法兼治国理政理念和思维,弘扬三苏家风家教、兴政风淳民风正社风,涵养旷达乐观的人生态度。文缘何以赓续?至要在团结协作。要共抓历史大机遇,共促文旅大融合,共谱外宣大乐章,共建履职大平台,在创造属于我们这个时代的新文化、建设中华民族现代文明中贡献东坡遗址遗迹地政协力量。

会议协商通过了“眉山倡议”,商定下次会议2024年在海南省举办。

与会人员实地考察了三苏祠博物馆、明末古战场遗址、短松冈,并作交流发言。

江苏省政协副主席姚晓东、浙江省政协副主席成岳冲、河南省政协副主席张震宇、海南省政协副主席肖莺子、四川省政协副主席钟勉出席会议。

市委书记胡元坤出席并致辞,市政协主席黄剑东出席并作交流发言。

河北、江苏、浙江、安徽、山东、河南、湖北、广东、海南、陕西、四川等11省及其东坡遗址遗迹地政协,四川省和眉山市部分政协委员出席会议。

锚定目标任务不动摇 全力推动经济社会高质量发展

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)11月10日,市委副书记、市长黄河在东坡区调研督导,并主持召开座谈会,强调要深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,全面落实省委省政府和市委关于经济建设部署要求,锚定目标任务不动摇,全力以赴做好当前和今后一个时期各项重点工作,切实推动实现高质量发展。

黄河先后前往东坡区上药华西眉山物流中心一期项目、眉山申通食品有限公司复合调味料加工生产项目

场,实地察看了项目规划设计、建设进度和安全生产、生态环保责任落实等情况。他指出,要牢牢抓住项目“牛鼻子”,在确保质量的基础上,抢抓时间、倒排工期,加快推进项目建设,确保按照既定时间节点竣工投产。要严格执行安全生产和生态环保相关要求,确保各项规定落实到每一个环节、每一名工人。在抓好现有项目建设的同时,要加强与企业的沟通交流,力争引进优质上下游项目,不断完善产业链条、夯实发展支撑。

座谈会上,黄河听取了东坡区经济发展情况汇报,对今年以来东坡区经济发展取得的阶段性成绩表示了肯定。他强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,着眼全局、系统思考,切实找准当下和长远发展面临的主要矛盾和矛盾的主要方面,锚定目标、真抓实干,攻坚克难、重点突破,进一步夯实区域发展承载能力和支持能力,全面推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。要保持定力、鼓足干劲,聚焦工业生产、项目投资、服务业发展等重点领域

拿出更多有力措施,冲刺两个月、打好收官战,确保高质量完成全年经济社会发展目标任务,为明年开好局、起好步奠定坚实基础。要坚决守住底线,全面抓好耕地保护、安全生产、生态环保、矛盾纠纷化解等各项工作,稳妥处置化解风险隐患,确保社会稳定和谐稳定。要进一步激发干部职工自力更生促发展、担当作为抓落实的活力和干劲,推动各项工作落到实处、见到实效,为全市高质量发展作出应有贡献。

市领导孙剑、邹汝林参加。

传承发展东坡文化 推进文化自信自强 ——东坡遗址遗迹地政协眉山倡议

(2023年11月10日东坡遗址遗迹地政协协商会议通过)

中华文化,源远流长。东坡文化,辉耀古今。牢记习近平总书记殷殷嘱托,贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想,在新时代担负起新的文化使命,把马克思主义同中华优秀传统文化相结合,传承弘扬东坡文化,推进文化自信自强,社会各界责任在肩。东坡遗址遗迹地政协共同倡议:

一、增强根脉认同,汲取精髓智慧,助推东坡文化传承新格局。充

分发挥人民政协政治优势,深挖东坡文化历史价值、时代意义,汲取东坡民本思想、法治观念、忧患意识、家风家教以及治国理政理念和思维,以文塑城、以文化人、以文兴业、以文促廉,让东坡文化观照当代。

二、加强非遗保护,创新活化利用,助推东坡文化发展新路径。充分发挥人民政协组织优势,推动东坡文化创造性转化、创新性发展,

(下转02版)